

# Spojené království zvažuje vlastní flotilu špionážních balónů

 [rt.com/news/572610-uk-spy-balloon-research](https://rt.com/news/572610-uk-spy-balloon-research)

7. března 2023, 17:46

DomovSvětové zprávy

Cílem projektu je poskytnout Londýnu a jeho spojencům v NATO „výhodu nad protivníky“



Podle březnového vydání časopisu Desider, který vydává britské ministerstvo obrany, britská vláda zkoumá možnost vytvoření vlastních vysokohorských pozorovacích vzducholodí. Stalo se tak krátce po skandálu kolem čínského „špionážního balónu“ ve vzdušném prostoru USA.

Podle zprávy The Times zveřejněné v pondělí britské ministerstvo obrany loni podepsalo kontrakt na 100 milionů liber (118,6 milionu dolarů) na výzkum „stratosférických vzduchových systémů bez posádky“. Británie zvažuje nákup flotily špionážních balónů, dodala.

Projekt Aether je výzkumná iniciativa, jejímž cílem je „lépe porozumět stratosféře a vysokohorským platformám, které by tam mohly fungovat,“ řekl Desideru Ross Corbett, manažer vojenských požadavků projektu. Výzkum je přidělen britské Defence Equipment and Support's Future Capabilities Group, londýnskému „centru pro strategický výzkum a inovace“.

"Úspěšné využití [stratosféry] by mohlo znamenat obrovské potenciální výhody," řekl Corbett. Vysvětlil také, že ještě zbývá provést mnoho testů, než bude Británie moci provozovat sledovací vzducholodě ve výšce 50 000 až 80 000 stop nad Zemí po dlouhou dobu.

Navrhované „vysoké nadmořské výšky, dlouhodobé bezpilotní vzdušné systémy“ by mohly být použity pro „zpravodajské, sledovací, průzkumné a opakované vysílání“ britskými ozbrojenými silami a jejich spojenci v NATO, řekl Corbett.

Projekt Aether spolupracuje s americkou korporací Sierra Nevada, britskou společností Voltitude a evropským společným podnikem Airbus, jedním z lídrů globálního leteckého průmyslu. Corbett tvrdí, že výzkum pomůže Spojenému království zajistit „provozní výhodu nad našimi protivníky“.

[Přečtěte si více](#)

[USA podezřívají jeřáby ze špionáže pro Čínu – WSJ](#)



Stalo se tak po vysoce medializovaném skandálu mezi Washingtonem a Pekingem, ve kterém USA obvinily Čínu z přeletu „špionážního balónu“ nad americkou půdou a sestřelily jej stíhačkou. Čína kritizovala USA za „přehnanou reakci“ a trvala na tom, že to byla civilní vzducholod', která vyletěla z kurzu.

Britský premiér Rishi Sunak v únoru prohlásil, že je připraven sestřelit jakékoli čínské balóny, pokud by byly spatřeny ve vzdušném prostoru Spojeného království. Sunak dodal, že „udělá vše, co bude potřeba, aby naši zemi udržel v bezpečí“. Ministr obrany Ben Wallace v komentáři pro bulvární deník The Sun tvrdil, že Čína „pravděpodobně špehovala“ Británii a dodal, že „jednoduché věci, jako jsou meteorologické balóny“, by mohly být přeměněny na sofistikované sledovací zařízení.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

ČínaSpojené královstvíNÁS

